
 

 
Stadt Halle (Saale) 04. Dezember 2024 
Geschäftsbereich Stadtentwicklung und Umwelt  

 
 
 
 
 
Sitzung des Stadtrates am 18.12.2024 
Anfrage der Fraktion BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN zum Schutz von Alleen und 
einseitigen Baumreihen 
Vorlagen Nummer: VIII/2024/00498 
TOP: 12.11 
 
 
Antwort der Verwaltung: 
 
1. Wie viele Alleen i.S. des NatSchG LSA gibt es im Stadtgebiet von Halle mit wie 

vielen Alleebaumstandorten? 
 

Der Stadtverwaltung liegt diesbezüglich kein Zahlenmaterial vor. Die Alleebaumstandorte 
können nicht aus dem Baumkataster selektiert werden. 

 
2. Wie viele „einseitige Baumreihen“ i.S. des NatSchG LSA gibt es im Stadtgebiet von 

Halle mit wie vielen Baumstandorten? 
 

Der Stadtverwaltung liegt diesbezüglich kein Zahlenmaterial vor. Die einseitigen 
Baumreihen können nicht aus dem Baumkataster selektiert werden. 

 
3. Wie viele neue Alleen und „einseitige Baumreihen“ sind in den vergangenen drei 

Jahren durch Neupflanzungen neu entstanden? 
 

Der Stadtverwaltung liegt diesbezüglich kein Zahlenmaterial vor. Die Alleebaumstandorte 
und einseitigen Baumreihen können nicht aus dem Baumkataster selektiert werden. 

 
4. Wie viele Bäume in Alleen und „einseitigen Baumreihen“ im Stadtgebiet mussten 

in den vergangenen drei Jahren gefällt werden? 
 

In den vergangenen drei Jahren (2022-2024) wurden in Alleen und einseitigen 
Baumreihen insgesamt 215 Bäume gefällt. Diese Statistik konnte anhand der Fällanträge 
ermittelt werden. 

 
5. Wie viele Bäume in Alleen und „einseitigen Baumreihen“ im Stadtgebiet wurden in 

den vergangenen drei Jahren neu gepflanzt? 
 

Der Stadtverwaltung liegt diesbezüglich kein Zahlenmaterial vor. Die Alleebaumstandorte 
und einseitigen Baumreihen können nicht aus dem Baumkataster selektiert werden. 

 
6. Wie viele Baumstandorte in Alleen und innerhalb „einseitiger Baumreihen“ im 

Stadtgebiet sind aktuell „baumlos? Wie viele dieser (ehemaligen) Baumstandorte 
sind bereits länger als drei Jahre ohne eine Neubepflanzung? 

 
Der Stadtverwaltung liegt diesbezüglich kein Zahlenmaterial vor. Die Alleebaumstandorte 
und einseitigen Baumreihen können nicht aus dem Baumkataster selektiert werden. 



 

 
7. Welches Finanz-Budget stand in den vergangenen drei Jahren beim Fachbereich 

Umwelt für Neu- und Ersatzpflanzungen an Alleen und einseitigen Baumreihen zur 
Verfügung? Wieviel Mittel wurden 2023 und werden voraussichtlich 2024 davon 
tatsächlich genutzt?  

 
Neu- und Ersatzpflanzungen an Alleen und einseitigen Baumreihen werden aus dem 
Sachkonto „Erhaltung Baumbestand“ finanziert. Ein extra Budget für Neu- und 
Ersatzpflanzungen an Alleen und einseitigen Baumreihen gibt es nicht. Eine Selektierung 
der Mittel ist nicht möglich. 
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